

# 一骑夜宵吃货笑

夜幕降临,无锡市区多家特色夜市相继开张纳客,成为拉动区域消费的新引擎。外卖小哥穿梭其中,打包好美食迅速送到食客的手上,生意额外火爆,让夜间的消费活力不断延展,持续迸发。



## 夜宵外卖品类增多 更追求性价比

“这几天晚上都很热,大家不想出门,订单量也比之前多多了。我能做的就是尽快把餐送到客户手中。”7月17日晚上10点半,室外温度29℃,街道上热气蒸腾。外卖小哥文刚的汗水从毛孔里不停地冒出来,他边擦边紧盯着手机上的订单信息。到达三阳广场附近的镇巷小区后,他熟练地从保温箱中取出外卖,一路小跑送到客户手中。这是今天文刚接到的第22单,而每晚10点到次日凌晨1点是他近期送夜宵最忙的时段。

奶茶、烧烤、龙虾、冰粉是夏季大家最爱点的“夜宵搭子”。十年的外卖经验,在文刚看来,日益丰富的夜宵品种也见证着这个城市夜经济的繁华。在三阳广场、崇安寺公园

街、春申路、金太湖国际城附近,集中了大量商家店铺,是文刚经常去取餐的地方。每到夜幕降临,熙攘的人群、香气四溢的小吃和流光溢彩的夜景让在外奔波的文刚并不觉得孤单。

“除了好吃之外,现在的客户更注重性价比和卫生情况。”文刚从外卖单上发现,进入夏季后,餐饮商家、外卖平台等服务方,通过积分抵扣、直播送券、免配送费等方式释放出更多的夜宵优惠,还推出畅饮套餐、解馋小食等多样化定制套餐,帮助消费者解决“夜宵吃什么”的选择困难症。为了保证餐食的安全,大多数外卖包装都配有封口,有些店里还选择了高质量打包盒及环保外卖袋,这让宅家点外卖的居民可以放心享受“开袋即食”的快乐。

## 酒店点外卖大热 品城市地标美食成趋势

“你点的无锡小笼包,已经让机器人给你送上去了。”在南长街亚朵S酒店大厅,文刚多次拨打了顾客的手机号码,其中,无锡小笼包、玉兰饼、酱排骨等本土餐食夜宵单量也持续增长。暑假以来,很多外地游客来到无锡悠闲度假,但多地热门餐饮门店都出现了排队爆满的情况,于是白天出游,晚上休憩,顺道外卖点一份特色的当地美食夜宵,已成为大多数年轻人出行最休闲的方式。饿了么数据显示,每逢假期异地游客的夜间订单量(22时至24时)都环比增长翻番,让“味蕾”得到满足是当下休假出游的首要消费项目。

除此之外,来无锡的游客,还会通过外卖准备一次性浴巾、沐浴露、抽纸、充电线、化妆棉等常用旅行装备,即时零售打破了出行的时空限制,丰富了外卖的范围。不久前,欧洲杯赛事刚刚落下帷幕,期间很多球迷为了追求看球更好的体验,也掀起了夜宵外卖美食消费热潮。“嗦粉、嗦龙虾,喝啤酒!”那段时间,文刚每晚都



能接到很多这样的外卖订单,很多餐饮商家、商超便利店也抓住这一消费契机,推出各类观赛美食套餐、“微醺”套餐。

在外卖骑手行业摸爬滚打的这些年,文刚走街串巷风雨无阻送餐。休息时间他也会研究送餐区域,总结出自己的一套外卖经验技能,随着外卖消费的增长,越来越多的小哥投身这个行业,文刚笑着说:“做这行的人多才热闹,行业才兴旺。服务行业更需要人的温度。”

(晚报记者 王佳)



## 大暑荷美

7月22日,人们在鼋头渚景区赏荷游玩。

当日是大暑节气,江苏无锡太湖鼋头渚景区的荷花盛开,吸引游人观赏。

(还月亮 摄)

# “夏日垃圾”该如何分类?

炎炎夏日,各种防虫、防晒、防暑“神器”成为市民常备的消耗品。然而,不少市民表示,在使用这些“神器”为夏日“保驾护航”后,新的疑惑产生了。防蚊手环、蚊香、防晒喷雾……这些容易混淆的“夏日垃圾”该怎么扔?

“用完的防晒喷雾到底扔哪里?”市民小李告诉记者,遇到疑惑后,自己在网络上搜索答案,却越搜越迷糊,“分类各不相同,有的说是其他垃圾,有的说是可回收物,还有的说是有害垃圾,而且都没有解释分类的理由。”此外,锡城一小区垃圾投放屋的指导员阿姨也表示,随着高温到来,不少市民在垃圾分类时,遇到了困难。“主要是防暑防晒用品,还有防蚊虫的,以及一些新型的产品,因为种类繁多,有时候我也需要想一想或者问一问才能给出指导。”

指导员阿姨介绍,在这些防虫、

防晒、防暑产品中,有一部分较为容易区分,如蚊香、防蚊手环、防蚊贴、艾条等属于其他垃圾,电蚊香液因含有拟除虫菊酯类的化学成分,属于有害垃圾,防晒衣、防晒帽、冰袖等属于可回收物,至于防中暑神器“藿香正气水”等药物,因为内含有化学成分,处理不当会污染环境,所以喝完后的瓶子应投入有害垃圾收集容器内。“市民爱吃的雪糕,包装袋和雪糕棍都可以扔在其他垃圾容器。”还有一部分则需要稍微区分一下,如电蚊拍,本身及其部件属于可回收物,但是要拆掉电池进行投放。“电蚊拍的电池中,除了无汞碱性电池是其他垃圾,其他的电池都属于有害垃圾。”

对于疑惑较多的防晒霜、防晒喷雾用完后的空瓶,记者询问市城管环卫处相关工作人员了解到,原则上直接接触化妆品的外包装属于有害垃圾,所以一般将防晒产品的

瓶子归类为有害垃圾。“除非能够完全清洗干净沥干水分就不属于有害垃圾。”

采访过程中,还有市民提出疑问,遮阳伞不知道怎么扔。从事分类回收的业内人士介绍,遮阳伞常被市民误认为可回收物,但其实它们一般由多种材料制成,伞布通常是聚酯纤维或尼龙,为了增加防晒效果,还会在表面涂上防晒涂层。伞骨则由金属制成。“因其组成材质复杂,回收利用成本过大,所以不作为可回收垃圾处理,属于其他垃圾。”

夏日高温,垃圾处理不当容易产生恼人气味。在此,也呼吁大家防暑的同时,更要做好生活垃圾分类并及时投放。如在分类时遇到疑惑,可以寻找小区垃圾定时定点投放屋处的垃圾分类指导员进行询问,确认无误后再投入桶,共创洁净家园。

(张颖)

## 全力以赴 做好迎峰度夏 电力保供工作

本报讯 当前,迎峰度夏电力保供已进入关键时期,经济回升叠加高温天气,能源电力安全保供压力加大。记者从无锡市发展改革委获悉,市发展改革委会同国网无锡供电公司,全力以赴做好迎峰度夏电力保供工作。

首先是加强电力需求侧管理。通过加强全社会用电管理,开展节能节电宣传,充分用好分时电价机制,通过综合采取合理可行的技术、经济和管理措施,实现“削峰填谷”,缓解用电高峰供应压力。统筹好保障民生用能和生产用能的关系,坚持民生优先,确保居民、农业、重要公用事业和公益性服务等用电,用心用力守护万家灯火。

其次是保障电源供给侧出力。督促辖区内各发电企业持续做好发电机组的运行管控,加大煤炭、燃气资源组织力度,保障燃煤、燃机等支撑性电源稳发满发高水平出力。优化电网运行方式,认真排查电网薄弱环节,严格管控电网运行风险,保证风电、光伏发电等各类电源多发满发。

实施电力负荷管理预案也是做好迎峰度夏电力保供工作很重要的一点。将严格落实《电力负荷管理预案》,按照“快上快下为主,需求响应为辅”的调控策略动态完善保供方案,全力推进非工空调智慧调控能力改造,指导开展空调智能化设备安装工作,实现空调负荷的“可观、可测、可调、可控”。按照“一户一策”的原则,指导快上快下企业编制内部应急预案,指导企业错峰生产,确保企业在保障安全生产的情况下实现负荷的精准控制,将对企业的影响降到最低。(孙晔)